

路口积水严重,民工捞车牌挣钱

暴雨过后,文昌路清河街路口积水近10小时才排干

长清上周迎来两场强降雨,因防汛排涝能力不足,导致城区部分道路积水严重,局部路段出现“雨后看海”的景象。特别是文昌路清河街路口,降雨结束10小时后积水才全部排干。一些车辆途经该路口时车牌被积水冲掉,让在附近等活的民工有了“挣钱”的机会。



有民工拿着捡到的车牌,等待失主来认领。

文/片 本报记者 张帅

路口四周200米内 都是积水

由于地势低洼,排水设施不完善,文昌路清河街路口夏天逢雨必淹。22日上午10点,齐鲁晚报记者在现场看到,该路口东南西北200米范围内都是积水,路口中央的积水可没过成年人的小腿,很多车辆行驶至此纷纷掉头,只有少数车为避免熄火选择加速通过。在路口周边,一些环卫工人正用工具疏通下水管道,但排水效果有限,积水没有明显减少。

在路口东北侧的长清区人社局院内,一些工作人员正在清扫被积水冲进来的垃圾和淤泥。因积水严重,当时到人社局和附近银行办理业务的市民不是很多。“早上5点多暴雨刚停那会儿,路口积水最深能没过腰,现在已经退了一部分。”一位附近居民告诉记者。

民工等不来活 靠捞车牌挣钱

文昌路清河街路口是一处大型劳务市场,在高峰时段,现场找活的务工人员最多时能超过1万人。由于暴雨过后天气潮湿闷热,当天来找活的民工比平常少很多,只有50人左右,这些人一部分站在路边等活,另一部分则到积水里捞起了车牌。他们脱掉鞋袜、卷起裤腿,聚集在路口中央,弯着腰,拿着木棍在水里翻来找去。很多人都捡到了车牌,有的甚至捞到了两三块。他们一边喊着车牌号,一边在周围转来转去,等着车主回来认领。每当有车辆快速通过路口,这些人便再次蜂拥而上,看是否有车牌被积水冲掉。

车主若想拿回被冲掉的车牌,必须向捡拾的民工支付一些费用。“正常情况下,一个车牌50至100元不等,具体价格双方商量着来,起码得够一顿饭钱,毕竟我们在水里



文昌路清河街路口逢暴雨必淹。

捞车牌也不容易,还有一定的危险性。”在这些民工看来,他们这么做是为了帮车主省去补办车牌的麻烦,适当收取报酬无可厚非。

齐鲁晚报记者注意到,除捞车牌外,一些民工还帮人有偿推车,只要有车辆在积水中熄火,他们就会围上去与车主讨价还价。“推一辆车至少100元,再根据推车人数平均分配。”在附近看车的老王告诉记者,此路口夏天逢雨必淹,有些人就利用这个机会从中赚钱,一天下来,甚至比平常干零活挣得还多。

该路口计划 重铺排水管道

22日下午4时,齐鲁晚报记者再次来到文昌路清河街路口,看到现场积水已基本排干,在3台高压冲水车的配合下,近20名环卫工人正加紧清理路面上遗留的垃圾和淤泥。据环卫工人介绍,从早上5点多至下午3点,该路段所有排水井盖被依次打开,不间断排水。为确保安全,每个排水口前必须有专人看守,但由于人员有限,排水井盖

不能被同时打开,多少会影响排水速度。

每逢暴雨过后,长清城区几乎所有路口都会出现严重积水,除文昌路清河街路口等少数路段外,其他路段积水在雨后两小时内能够基本排干,不会对市民出行造成太大影响。25日上午,齐鲁晚报记者就此采访了长清区住建委市政科工作人员。据介绍,文昌路清河街路口的道路排水系统如今已严重老化,单纯靠路面渗水已无法解决问题,因此,区住建委计划在该路口重新铺设排水管道。“这几天设计人员正在现场实地勘察,近期将拿出改造方案,再上报长清区政府进行审批。工程所涉及的资金、人员等问题都将由政府统一协调。”该工作人员说。

此外,齐鲁晚报记者从交警部门了解到,在暴雨中丢失车牌的车主应及时携带身份证件到就近车管所补领号牌。车主补领号牌时,不能驾驶没有号牌的车辆,否则会因未悬挂机动车号牌遭到处罚。制作号牌大约需要一周时间,其间车主可办理有效期为半个月的临时车牌。

K101路公交车线路 下月起取消部分站点

本报7月28日讯(记者 张帅 通讯员 卢栋) 28日,记者从交通部门获悉,为方便市民出行,自8月1日起,长清K101路公交车线路将进行调整。

据悉,该线路始发站调整为滨河华庭小区,终点站至山东联合大学。由于城区宾谷街西段设有限高杆,因此调整后的线路取消了宾谷街—莲台山路—大学路沿途所有站点,在此路段出行的市民可乘坐K102路、K104路公交车。

调整后的K101路运营站点为:滨河华庭小区—玉符街西口—中川街西口—黄河商场东门—逸和城小区—马山路口—五峰路口—区政府驻地—区人民医院—区公安分局—长清一中—凤凰山庄—长兴苑小区—汇富小区—丹凤小区—山东管理学院—原香溪谷小区—山东交通学院—园博园西门—山东中医药大学北门—省劳动技术学院—耕读世家小区—紫薇阁小区—大学城商业街—山东女子学院南门—常春藤小区—山东师范大学—炒米店—山水工业园—明发路东口—山东联合大学。

扫描点餐单二维码 就餐可获取电子发票

本报7月28日讯(通讯员 吕慧) 随着营改增工作深入推进,各种便民措施相继出台。近日,在大学城商业街一家快餐店,前来就餐的顾客可通过扫描二维码获得增值税电子发票。

据该店经理介绍,顾客点餐时会得到一张点餐单,通过扫描点餐单下方的二维码可获得一张电子发票,上面显示详细的项目和金额信息,可以直接保存在手机上。如果顾客有相关要求,店员还可以提供打印服务。

在营改增过渡阶段,为保证纳税人正常办理发票,济南经济开发区国税局工作人员在一旁指导电子发票的开具和使用。该局税源管理科工作人员石志刚介绍说,电子发票与纸质发票在使用中具有同等效力,电子发票也可以用来记账,比纸质更方便、更环保。

据悉,自实行营改增以来,经开区国税局相继推出了预约服务、延时服务、上门服务、绿色通道等便民措施,业务骨干一对一、手把手辅导、点对点核实,确保纳税人交明白税,放心税。

城管联合执法 治理烧烤扰民

本报7月28日讯(通讯员 邢菊 肖传颖 卢毅) 近期,长清区城管局联合多家相关单位开展餐饮油烟专项整治行动。目前,全区共投入约280万元用于专项治理,163家经营业户全部安装了油烟净化设备,设备安装率达到95%。

行动中,区城管局与区环保、食药、市场监管、公安等单位联合执法,对辖区内所有烧烤业户进行摸底排查,并建立业户信息台账,保证一户一档。同时,在摊点集中区域安装旋转式监控探头,进行不间断、无缝隙、全时段的有效监控。

区城管局 开展垃圾清零

本报7月28日讯(通讯员 邢菊 肖传颖 卢毅) 从7月26日开始,长清区城管局联合市城管局、第三方调查机构、区农办和各街镇成立考核验收小组,对随机抽取的辖区村庄的卫生情况进行考核验收。据悉,此次验收区城管局将投入50万元专项资金以奖代补,采取百分制考评制度对达标村庄进行奖励。验收将持续到7月底。